
 Subiecte 2009 
BAREM DE CORECTARE ŞI DE NOTARE 

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă 
fracţiuni de punct.  

• Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat 

pentru lucrare la 10. 
 
 
SUBIECTUL I         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1.  G � Belgia;  I � Bosnia şi Herţegovina;  
2.  1 � Praga;  4 � Roma.  

Total (1+2) = 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. Dunărea;  2. Carpaţi;   3. 6. 
Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  
1. c; 2. d;  3. b;      4. d ; 5. a. 

Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 
 
D. Se acordă câte 2p pentru fiecare asemănare, corect formulată, între clima Spaniei şi clima 
Greciei. Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă câte 1p.  
Asemănările se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de climă: temperaturi medii 
anuale, precipitaţii medii anuale, vânturi, tip de climă, etaj climatic, factori ce influenţează clima, 
amplitudine termică.  
Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă asemănările vor fi tratate comparativ şi nu 
separat. Pentru tratarea separată a celor două state se acordă jumătate din punctaj. 
Exemplu de răspuns:  
- Clima ambelor state este influenţată de vecinătatea cu Marea Mediterană (climă mediteraneană). 
- Temperatura medie anuală este de peste 15oC.  
- Verile sunt calde şi uscate. 
- Diferenţele termice între anotimpuri sunt mici. 

Total 6 puncte 
E. Se acordă câte 2p pentru fiecare factor precizat corect. Pentru răspunsuri parţial corecte se 
poate acorda punctaj intermediar (1p). 
Exemple de răspuns: 
- Germania are o infrastructură de transporturi foarte diversificată, cuprinzând toate sistemele de 
transport. 
- O mare pondere în infrastructura rutieră o au autostrăzile/Are una dintre cele mai mari densităţi 
rutiere din Europa. 
- Reţeaua feroviară are o mare extindere, densitate şi funcţionalitate. 
- În Germania se află cel mai mare port fluvial din lume. 
- Există aeroporturi mari. 
- Sistemul transporturilor speciale este diversificat şi modern.  
Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
Se acceptă orice alt răspuns corect. 

Total 4 puncte 
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SUBIECTUL II         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1.  7 � Zalău;   10 � Brăila;    
2.  2 � Prahova;   6 � Crişul Alb.     Total (1+2) = 4 puncte 

 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. Chilia;  2. Vidra;   3. Maramureş.          Total (1+2+3) = 6 puncte 
 
C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. d; 2. c;  3. d;  4. b;  5. a. 
Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte  

D. Se acordă câte 2p pentru fiecare asemănare sau deosebire corect formulate între relieful 
Carpaţilor Curburii şi relieful Munţilor Apuseni. Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă câte 1p.  
Asemănările şi deosebirea se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte: mod de formare, 
tipuri de roci pe care s-a format relieful, altitudini, orientarea culmilor muntoase, fragmentare, tipuri 
de relief. 
Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă asemănările şi deosebirea vor fi tratate compa-
rativ şi nu separat. Pentru tratarea separată a celor două unităţi de relief se acordă jumătate din punctaj.  
Exemplu de răspuns: Asemănări: 
- Ambele unităţi  de relief s-au format în orogeneza alpină, prin încreţirea scoarţei terestre. 
- În ambele unităţi  de relief este o fragmentare accentuată. 
Deosebire: 
- Carpaţii Curburii sunt alcătuiţi din roci sedimentare, pe când în Munţii Apuseni există o diversitate 
de roci (mozaic petrografic). 

           Total 6 puncte 
E. Se acordă câte 2p pentru fiecare argument. Exemple de răspuns: 
- Altitudinile sunt mai mari decât cele caracteristice câmpiilor. 
- Relieful este deluros, cu domuri, ceea ce nu este caracteristic câmpiilor. 
Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
Se acceptă orice alt răspuns corect. 

Total 4 puncte 
SUBIECTUL III         30 de puncte 
A. Se acordă 4p astfel:  

1. iulie � 1p;  2. ianuarie � 1p; 
3. -10oC � 1p;  4. 20oC � 1p. 

Total (1+2+3+4) = 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. d;      2. c;  3. d. 
Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 1p pentru fiecare element:  
1. două unităţi majore de relief � 2p (câte 1p pentru fiecare); 
2. două râuri � 2p (câte 1p pentru fiecare); 
3. o zonă biogeografică � 1p;   un tip sau o clasă de sol � 1p; 
4. două resurse naturale � 2p (câte 1p pentru fiecare); o ramură industrială bazată pe 
exploatarea acestora � 1p; 
5. Kiev � 1p.                  Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

 
D. Se acordă 6p astfel: 
1. Germania - 230,86 loc/km2 � 1p; (se acceptă şi aproximativ 230 loc/km2) 
     Finlanda -  15,47 loc/km2 � 1p; (se acceptă şi aproximativ 15 loc/km2) 
2. PIB/loc. în Germania � 31.362 �/loc � 2p; 
    PIB/loc. în Finlanda �  32.878 �/loc � 2p.        Total 6 puncte 

 
E. Se acordă câte 2p pentru fiecare argument.  
Exemplu de răspuns: Clima mediteraneană favorizează cultivarea măslinului pe mari suprafeţe. 
Producţia mare de măsline, din care se obţine ulei, explică situarea pe primele trei locuri.  
           Total 4 puncte
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